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ΘΕΜΑ 1 

΢ηηο εξσηήζεηο 1.1 – 1.4  λα γξάςεηε ζηελ θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηελ εξώηεζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί 

ζηελ επηινγή ζαο, ε νπνία ζπκπιεξώλεη ζσζηά ηελ πξόηαζε. 

1.1. Έλα ζώκα εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε ζε ηξνρηά αθηίλαο R. Δάλ δηπιαζηάζνπκε ην κέηξν ηεο γξακκηθήο 

ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο, ηόηε δηπιαζηάδεηαη  

 α) ε πεξίνδνο ηεο θπθιηθήο θίλεζεο. 

 β) ην κέηξν ηεο θεληξνκόινπ επηηάρπλζεο. 

 γ) ε γσληαθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο. 

 δ) ην κέηξν ηεο θεληξνκόινπ δύλακεο. 

1.2. Έλα ζώκα θηλείηαη ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν, ζηε ζεηηθή θαηεύζπλζε ηνπ άμνλα x x , κε ηελ επίδξαζεδύν 

νξηδόληησλ δπλάκεσλ κε κέηξα 1 2F θαη F , κε 1 2F F ,  πνπ έρνπλ αληίζεηε θαηεύζπλζε, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. Ο 

ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο νξκήο ηνπ ζώκαηνο δίλεηαη από ηε ζρέζε: 
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1.3. Έλα ηδαληθό αέξην εθηειεί ηζόζεξκε εθηόλσζε ζηελ νπνία ν όγθνο ηνπ αεξίνπ δηπιαζηάδεηαη. Σόηε   

 α) δηπιαζηάδεηαη ε ελεξγόο ηαρύηεηα ησλ κνξίσλ ηνπ αεξίνπ. 

 β) ππνδηπιαζηάδεηαη ε κέζε θηλεηηθή ελέξγεηα ησλ κνξίσλ ηνπ αεξίνπ. 

 γ) ην έξγν ηνπ αεξίνπ είλαη αξλεηηθό. 

 δ) ππνδηπιαζηάδεηαη ε πίεζε ηνπ αεξίνπ. 

1.4. Μέζα ζην νκνγελέο ειεθηξνζηαηηθό πεδίν ηνπ ζρήκαηνο αθήλνπκε ειεύζεξν λα θηλεζεί έλα ζεηηθά θνξηηζκέλν 

ζσκαηίδην. Σν πεδίν βαξύηεηαο ζεσξείηαη ακειεηέν. Δάλ δηπιαζηάζνπκε ηε δηαθνξά δπλακηθνύ κεηαμύ ησλ 

ζεκείσλ Α θαη Β, ην κέηξν ηεο επηηάρπλζεο ηνπ ζσκαηηδίνπ:  

 α) ππνδηπιαζηάδεηαη. 

 β) κέλεη ζηαζεξό. 

 γ) δηπιαζηάδεηαη. 

 δ) ηεηξαπιαζηάδεηαη. 

 

 



 

1.5. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο, δίπια από ην γξάκκα πνπ 

αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε, ηε ιέμε ΢σζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ ε πξόηαζε είλαη 

ιαλζαζκέλε. 

 α) Η θεληξνκόινο επηηάρπλζε ελόο ζώκαηνο πνπ εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε δίλεηαη από ηε ζρέζε 2

θα σ R.  

 β) Η νξκή θαη ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο νξκήο ελόο ζώκαηνο έρνπλ πάληνηε ηελ ίδηα θαηεύζπλζε. 

 γ) ΢ηελ αδηαβαηηθή εθηόλσζε ελόο ηδαληθνύ αεξίνπ ε ζεξκνθξαζία ηνπ αεξίνπ κεηώλεηαη. 

 δ) Η απόδνζε ηεο κεραλήο Carnot δίλεηαη από ηε ζρέζε c
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ΘΕΜΑ 2 

2.1.  Γύν ζώκαηα Α θαη Β εθηνμεύνληαη ηαπηόρξνλα νξηδόληηα από ζεκεία πνπ απέρνπλ από ην έδαθνο ύςε h θαη 9h 

αληίζηνηρα.  

 (α) Σν Α ζώκα ζέιεη ηξηπιάζην ρξόλν από ην Β ζώκα γηα λα θηάζεη ζην έδαθνο. 

 (β) Σν Β ζώκα ζέιεη ηξηπιάζην ρξόλν από ην Α ζώκα γηα λα θηάζεη ζην έδαθνο. 

 (γ) Σα δύν ζώκαηα Α θαη Β θηάλνπλ ηαπηόρξνλα ζην έδαθνο. 

 Α. Να επηιέμεηε ηελ νξζή πξόηαζε.  

 Β. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

2.2.  Γύν ζθαηξίδηα ΢1 θαη ΢2 βξίζθνληαη πάλσ ζε ιείν νξηδόληην ηξαπέδη, είλαη δεκέλα από αθιόλεηα ζεκεία κε ιεπηά 

κε εθηαηά λήκαηα κήθνπο 1L θαη 2L αληίζηνηρα, όπνπ 1 2L 3L θαη εθηεινύλ νκαιέο θπθιηθέο θηλήζεηο κε 

πεξηόδνπο 1 2T T αληίζηνηρα, όπνπ 1 2T 2T .  Γηα ηα κέηξα 1 2   ησλ θεληξνκόισλ επηηαρύλζεσλ ησλ 

ζθαηξηδίσλ ΢1 θαη ΢2 αληίζηνηρα ηζρύεη: 
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 Α. Να επηιέμεηε ηελ νξζή πξόηαζε.  

 Β. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

 

ΘΕΜΑ 3 

Οξηζκέλε πνζόηεηα ηδαληθνύ αεξίνπ ππόθεηηαη ζε αληηζηξεπηή κεηαβνιή A B , θαηά ηε δηάξθεηα ηεο νπνίαο ε πίεζε 

ζπλδέεηαη κε ηνλ όγθν ηνπ αεξίνπ κε ηε ζρέζε  8p 2 10 V SI .   ΢ηελ θαηάζηαζε Α ην αέξην θαηαιακβάλεη όγθν 

3 3

AV 2 10 m ,  ελώ ζηελ θαηάζηαζε Β ν όγθνο ηνπ αεξίνπ είλαη 3 3

ΒV 4 10 m .   

3.1. Να παξαζηήζεηε ηε κεηαβνιή A B  ζε δηάγξακκα p – V . 

3.2. Να ππνινγίζεηε ην έξγν ηνπ αεξίνπ θαηά ηε κεηαβνιή A B.  

3.3. Να ππνινγίζεηε ηε ζεξκόηεηα πνπ απνξξνθά ην αέξην θαηά ηε κεηαβνιή A B.  

 



 

ΘΕΜΑ 4 

Έλα ζώκα βάιιεηαη θαηαθόξπθα ηε ρξνληθή ζηηγκή 0t 0  πξνο ηα πάλσ από εμώζηε ύςνπο H 25 m.  Η αιγεβξηθή ηηκή 

ηεο νξκήο ηνπ ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν δίλεηαη από ηε ζρέζε  P 30 15t S.I. .   Η βαξπηηθή επηηάρπλζε έρεη κέηξν 

2
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s
  

4.1. Να ππνινγίζεηε ην ξπζκό κεηαβνιήο ηεο νξκήο θαη ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. 

4.2. Να ππνινγίζεηε ηε ρξνληθή άθημε ηνπ ζώκαηνο ζην κέγηζην ύςνο.  

4.3. Να βξείηε ην κέγηζην ύςνο, κεηξεκέλν από ην έδαθνο, πνπ θζάλεη ην ζώκα.  

4.4. Να ππνινγίζεηε ηε ζπλνιηθή κεηαβνιή ηεο νξκήο ηνπ ζώκαηνο από ηε ζηηγκή ηεο εθηόμεπζεο κέρξη ηε ζηηγκή ηεο 

πξνζεδάθηζήο ηνπ.  

Αληηζηάζεηο από ηνλ αέξα παξαιείπνληαη.  

 


